

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарский министр иностранных дел «дожал» тунисского |

Автор: Людмила Клот, [Давос](#), 30.01.2012.



Рафик Абдессалем и Дидье Буркхальтер обсуждают договор о реадмиссии тунисских беженцев (© DFAE)

Дидье Буркхальтер воспользовался работой Давосского форума, чтобы поговорить со своим коллегой из Туниса Рафилем Абдессалемом о высылке из Швейцарии тунисских беженцев на родину. И с российским вице-премьером Игорем Шуваловым – о подписании двустороннего договора о свободной торговле.

|

Во время Всемирного экономического форума, который прошел в Давосе 25-29 января, швейцарские политики также воспользовались возможностью увидеть своих зарубежных коллег и обсудить некоторые проблемные вопросы. Для нового главы Федерального департамента иностранных дел Дидье Буркхальтера важной стала встреча с министром иностранных дел Туниса Рафилем Абдессалемом, на которой речь шла о проблемах миграции. По итогам 2011 года выходцы из Туниса – на втором месте после эритреев по числу запросивших убежища (2574) в Швейцарии. В основном это молодые мужчины, которые покинули родину, потому что не видели там экономических перспектив.

Так как сегодня между Швейцарией и Тунисом нет договора о возвращении беженцев (в течение многих лет Тунис отказывался подписывать такие договоры), то и высылать их обратно нельзя. Рафик Абдессалем согласился обсудить соглашение о реадмиссии.

Чтобы подсладить горькую пиллюю, Дидье Буркхальтер заверил своего тунисского коллегу, что Швейцария не прекратит помогать стране с меняющимся политическим режимом материально. В 2012 году Швейцария запланировала выделить Тунису 24

миллиона франков.

В прошлом году Конфедерация уже участвовала в помощи Тунису, вложив 12 миллионов франков, - уточнил Жан-Марк Кревуазье, спикер Федерального департамента иностранных дел, после встречи министров в Давосе. «Цель этой помощи – усиление демократических структур страны», - пояснил он.

Одновременно глава МИДа Туниса подчеркнул, что в его стране тоже существует проблема мигрантов, так как во время кровавых столкновений в соседней Ливии оттуда в Тунис перебралось больше одного миллиона беженцев. Из них 200 тысяч до сих пор находятся в Тунисе. Для сравнения, в Швейцарии за весь 2011 год получила 22 551 запрос на статус беженца – и эти цифры уже превысили прошлогодние на 45%. Сейчас маленькая альпийская страна пытается решить проблему, где размещать этих людей. Рядовые швейцарцы [противятся такому соседству](#), пока единственной альтернативой властям видится создание центров для беженцев в старых армейских зданиях.



Во время работы Всемирного экономического форума Дидье Буркхальтер также встретился с российским вице-премьером Игорем Шуваловым. Оба выразили свою радость по поводу вступления России во [Всемирную торговую организацию](#). Это может оказаться только положительным образом на возможном подписании между двумя странами договора о свободной торговле. Швейцарские власти и раньше выражали желание подписать этот договор уже в 2012 году.

Игорь Шувалов также поблагодарил Швейцарскую Конфедерацию за ее посредническую работу в разрешении конфликта между Россией и Грузией. Напомним, что России был посвящен второй день работы Давосского форума, сессия Russian outlook. В ней приняли участие первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов и президент ВТБ Андрей Костин, а также бывший глава Минфина [Алексей Кудрин](#).

Все о ВЭФ-2012 - в нашем досье [«Всемирный экономический форум в Давосе»](#).

[всемирный экономический форум](#)
[ВЭФ](#)
[Давосский форум](#)
[дидье буркхальтер](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12900>